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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DE 2012. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o 

Poder Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - 

ES, sob a Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Vigésima Segunda Sessão Ordinária dessa Casa de 

Leis, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde. Pedir a Deus que nos ilumine na condução dos 

nossos trabalhos, boa tarde a todos os vereadores, a todos os nossos internautas, dia de sessão com 

aniversário do Vereador Antônio Carlos Venturi, esta casa desejando os votos de sinceras felicitações 

ao mesmo, até o presente momento ainda não chegou, parece que ta de atestado. Estar convidando 

também de atestado o Vereador Igor Leal Barros, estar convidando a Excelentíssima Senhora 

Secretária Graceli Estevão para que faça parte conosco da Mesa Diretora, o Ilustríssimo Doutor 

Moacyr Travaglia nosso Procurador Legislativo e Assessor da Mesa. Gostaríamos já após os 

agradecimentos da presença das pessoas Leonardo Rios meu sobrinho, Eliana servidora Pública 

presente também na nossa sessão, aos servidores dessa casa, enfim, a todos que direta ou indiretamente 

prestigiam os nossos trabalhos. Convidar a Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes para que faça a Leitura em Mateus 7 versículo do 1 ao 5º. Pedir a todos 

que possamos nos colocar de pé. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Boa tarde a 

todos! Ninguém pode julgar - Não julguem, e vocês não serão julgados. De fato, vocês serão julgados 

com o mesmo julgamento com que vocês julgarem, e serão medidos com a mesma medida com que 

vocês medirem. Por que você fica olhando o cisco no olho do seu irmão, e não presta atenção à trave 

que está no seu próprio olho? Ou, como você se atreve a dizer ao irmão: ‘deixe-me tirar o cisco do seu 

olho’, quando você mesmo tem uma trave no seu? Hipócrita, tire primeiro a trave do seu próprio olho, 

e então você enxergará bem para tirar o cisco do olho do seu irmão. Essas são as palavras para todos 

nós. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Já confortados com a palavra de Deus, estar 

passando a palavra a Vereadora Graceli Excelentíssima Senhora para que faça a chamada nominal dos 

vereadores. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 22ª Sessão. Boa tarde a todos! Sr. Vereador 
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Romildo Sérgio Abreu Machado! Encontra-se ausente sem justificativa até o momento. Sra. Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. Vereador 

Mário Sérgio França Brito! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Igor 

Leal Barros! Ausente com justificativa com atestado médico. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Aniversariante de hoje, ausente com 

atestado médico. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Vamos dar por aberto o expediente, passar a palavra a Secretária novamente, para que 

faça a Leitura dos Projetos que deram entrada nessa casa, bem como, documentação em anexo. / 

Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei 032/2012… Projeto de Lei 032/2012: Estima a 

Receita e Fixa Despesa do Município de Atílio Vivácqua-ES, para o Exercício de 2013 e dá outras… e 

dá as seguintes providências. Projeto de Lei 008/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar doação 

de área e dá outras providências. Projeto de Lei 019/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar 

doação de área e dá outras providências. Projeto de Lei 031/2012: Altera o artigo 2º da Lei nº. 

977/2012 e dá outras providências. Projeto de Lei 034/2012: Autoriza o Poder Executivo a abertura 

de Crédito Adicional Suplementar para os seguintes fins que específica. Projeto de Lei nº. 009/2012: 

Projeto de Lei Complementar Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 007/2012 que Altera dispositivos da 

Lei Complementar nº. 544/2001 Estatuto do Magistério de Atílio Vivácqua-ES e dá outras 

providências. Projeto de Lei 008/2012: Projeto de Lei Complementar Substitutivo ao Projeto nº. 

006/2012 que Altera dispositivos da Lei Complementar nº. 820/2009 - Plano de Carreira do Magistério 

Público do Município de Atílio Vivácqua-ES e dá outras providências. Ata da 21ª Sessão Ordinária. 

Ministério da Saúde – Brasília, 17 de setembro de 2012. Programa: Desculpe! Beneficiário: Fundo 

Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Pagamento de Agentes Comunitários de Saúde os ACS. 

Data: 14/09/2012. Valor Bruto: 20.033,00. Brasília, 17 de setembro de 2012. Beneficiário: Fundo 

Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Programa da Melhoria de Acesso e Qualidade MAQ. 

Data: 11/09/2012. Valor Bruto: 4.400,00. Ministério da Saúde – Brasília, 17 de setembro de 2012. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Programa de Assistência 

Farmacêutica Básica. Data: 12/09/2012. Valor Bruto: 3.978,43. Ministério da Saúde – Brasília, 17 de 

setembro de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Saúde da 

Família. Data: 14/09/2012. Valor Bruto: 28.520,00. Ministério da Saúde – Brasília, 17 de setembro 
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de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do PAB Fixo Complementar 

08/2012 Municipal US-ES. Data: 04/09/2012. Valor Bruto: 19.103,42. Ministério da Saúde – 

Brasília, 17 de setembro de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do 

Teto Municipal da Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar. Data: 05/09/2012. Valor 

Bruto: 27.640,33. Ministério da Saúde – Brasília, 24 de setembro de 2012. Beneficiário: Fundo 

Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do Teto Municipal da Rede Cegonha RCERCEG. Data: 

21/09/2012. Valor Bruto: 5.883,48. Ministério da Saúde – Brasília, 24 de setembro de 2012. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento da Saúde da Família. Data: 

19/09/2012. Valor Bruto: 1.720,00. Câmara dos Deputados – Orçamento da União. Execução 

Orçamentária: Orçamentária Fiscal e da Seguridade Social. Recursos do Orçamento da União Pagos 

aos Municípios. Município de Atílio Vivácqua. Encontra-se na casa o Recurso Orçamentário da União 

Pago aos Municípios no valor total de 1.678.112,41. Sem mais para o momento, eu passo a palavra ao 

presidente da casa. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria após a pauta em grande 

volume na casa passar… dar por aberto o pequeno expediente e passar a palavra ao Líder do Prefeito 

Vereador Romildo Sérgio ausente. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Não vai usar no pequeno 

expediente. Vereadora Graceli Estevão Silva. No grande. Mário Sérgio França Brito. Também não vai 

usar no pequeno. Vereador Antônio Leal Scarpi. Vai fazer no pequeno expediente também não vai 

fazer. Igor Leal se encontra de atestado. Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury 

Canzian também não vai fazer uso no pequeno expediente. Vereador Antônio Carlos Venturi. Também 

se encontra de atestado. O vereador deve estar passando um dia de aniversário meio triste. Né? 

Adoecido. Né? Que Deus possa estar confortando a sua… a sua melhora. Vão dar por aberto já o 

grande expediente, chamar o primeiro orador vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Excelentíssimo Presidente dessa Casa de Leis Claudio Bernardes Baptista, 

Excelentíssima Secretária Vereadora Graceli Estevão, Assessor Jurídico Doutor Moacyr, colegas 

vereadores, vereadoras, funcionários dessa casa de leis, nosso companheiro Rui, Eliane e Leonardo, 

que estão prestigiando mais uma vez, obrigado pela presença de vocês. Senhor presidente, tem um 

projeto que sempre me preocupou, que é com a saúde do Moisés Martins. Infelizmente ou felizmente, 

ele só ta sendo tratado na base da justiça, o juiz tem que determinar que a prefeitura faça o depósito pra 

ele poder fazer a terceira ou a quarta cirurgia. Isso é lamentável, isso vem se arrastando há mais de dez 
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anos, e o rapaz ta uma vida praticamente internado, e só com a liminar do juiz que pode acontecer a 

cirurgia. Então a gente fica triste, porque a prefeitura foi culpada daquele acidente, e devia ter 

assumido a primeira ora o acidente, foi deixando se arrastando, e o rapaz se encontra em situação 

difícil. Vamos torcer, vamos orar, vamos rezar, vamos pedir a Deus que ele possa sair dessa, porque 

muitos anos se passaram, e só através de uma ordem judicial que ta acontecendo a cirurgia. Eu to 

vendo vários projetos na casa, espero… to vendo a casa hoje com pouca gente, que esses projetos 

possam ficar aí pra próxima sessão. Mais tem outros assuntos que também me trás aqui a essa tribuna, 

e por duas vezes vereador Mário, tem uma menina casada a Ana Karla, casada com o Mexerica, e eu 

posso falar talvez até de cadeira, o menino tem um problema de saúde no sangue, e ela quis concorrer 

uma eleição igual todos nós temos direito, e o menino foi procurado aí há três… há uns dois meses 

atrás pelo prefeito em exercício que tava, precisava ir pra Vitória, porque ele tem uma doença no 

sangue, quando ataca aquilo vira ferida, é uma coisa triste. E o carro só levaria se ela retirasse a 

candidatura. Verdade vereadora Gessiléa, a pessoa ta ali no morro, pode procura-la. E juntou um grupo 

de amigos e levaram ela em Vitória. E sábado passado, eu assisti… eu assisti, o grupo do prefeito 

estava encaminhado com secretário de ação social, e ela precisava segunda-feira cedinho ta em Vitória, 

ela precisava ta em Vitória cedinho, porque o médico que cuida da criança só estaria cedo. E foi 

procurado, o secretário virou as costas, o secretário de ação social, se negou novamente. Ela entrou em 

desespero, e nós estávamos numas trinta pessoas, fizemos uma vaquinha e foi levado Graceli em 

Vitória. Aí eu me pergunto: Eu estava no morro domingo passado, junto com meu candidato, com os 

amigos, e vi o carro vereador num domingo, o carro do CRAS, que foi levar uma família pra visitar um 

preso, que eu acho que deve levar, não sou contra, subiu o morro achando… pra esconder das pessoas, 

pra não passar no centro da cidade, e eu acho que tinha até que levar, porque se tem um preso, tem que 

ser visitado pela família. E eu vi aquele carro, em momento nenhum eu questionei, eu denunciei, eu 

acho que ta certo, mais o meu questionamento é essa criança ficar dessa forma. Então tem coisa gente, 

que não dá pra gente ficar quieto, tem coisa que não dá, e a família ta ali no morro, não precisa 

esconder não, a Ana Karla ta ali, com uma criança que quando dá a crise é triste, só quem passa por 

uma doença no sangue sabe, só quem sente na pele o que é uma doença no sangue sabe, e eu posso 

falar porque eu sei, eu tenho um problema de doença no sangue e eu sei o que eu passo, e eu costumo 

dizer para as pessoas funcionárias dessa casa de leis, que a justiça dos homens são falhas, nós falhamos 
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talvez aqui em votar algum projeto, mais há mão de Deus é pesada, há mão de Deus é pesada, e 

mesmo assim as vezes a gente se deixa se levar, se eu to passando o que eu to passando hoje, é porque 

alguma coisa eu devo ter feito, e Deus quis me mostrar, e eu to seguindo com muita firmeza, se eu 

errei que me perdoa, que se eu tiver que pagar com a vida eu vou pagar, agora, não dá pra admitir um 

órgão público, a coisa que é do povo, selecionar “A e B”. Então a gente fica triste com isso, é 

lamentável que o nosso município aconteça isso, porque se nós não tivesse domingo ali, numas vinte, 

trinta pessoas, pra cada um dar um pouquinho pra arrumar uma gasolina, arrumar um carro: O que 

seria dessa criança? Tem que ver a criança que é triste até de ver. Então eu espero que isso não 

aconteça mais, porque é lamentável, e já tem uma ordem judicial aqui para transportar, mesmo assim a 

prefeitura não cumpre, mesmo assim não cumpre. E outro assunto senhor presidente, que a população 

pergunta, e a gente tem saído pouco. Né? Tem andado pouco, a minha saúde não permite que eu ande 

muito. Dizem que encontram uns aparelhos num galpão, disse que teve a polícia federal, a policia civil, 

a gente vai aguardar, ver se realmente isso procede, se… se alguém da prefeitura, ou se aquilo é de 

outro município, se é daqui. Eu sei que é aparelhos novos, me informaram que são aparelhos novos, 

que tão num galpão, aparelho de mamografia, aparelho de ressonância. Então a gente fica preocupado, 

chocado, se isso realmente é verdade, até porque, depois de amanhã eu vou nesse galpão, eu vou como 

vereador e quero entrar, quero entrar porque nós temos direito de entrar aí pra ver se realmente… e 

convido a todos vocês que devam ir, pra saber se realmente isso procede, porque se proceder, é uma 

covardia que tão fazendo com o povo de Atílio Vivácqua. Deixar um aparelho num canto, enquanto a 

população precisa de exame, morrendo, adoecendo, por falta de um exame que não consegue. Né? 

Então, eu quinta-feira quero ir pessoalmente neste galpão, pra mim ver se realmente essa denuncia 

procede. Porque se for, eu vou te falar, não dá nem pra acreditar que nós estamos em Atílio Vivácqua, 

acho que é coisa do outro mundo. Mais vamos aguardar, porque eu tenho que ver pra crer. Ta certo? 

Eu tenho que ir lá ver a imunidade que nós temos em poder entrar num lugar. Né presidente? Nós 

temos direito de entrar? Nós não podemos entrar no galpão lá? Particular não? Então nós vamos ficar 

sem essa informação. Então, vou procurar a policia federal, me identificar, pra saber como é que ta 

apuração. E dizer que a cidade ontem perdeu mais um jovem. Né? Um acidente de moto, a informação 

hoje é que ele trabalha com o Darlan do Delduque da Água Preta, quer dizer. Então, um acidente diz 

que foi terrível, uma moto bateu de frente com uma carreta, e a gente fica triste, quero deixar um voto 
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de pesar pra essa família, que Deus possa ta confortando, e nós aí orando, rezando, pedindo a Deus que 

Deus possa iluminar as pessoas que andam de moto, nós que andamos de carro, pra poder nos guiar, 

nos ensinar o melhor caminho. E não poderia também deixar aqui de registrar, ontem, vinte quatro de 

setembro, fez um ano da morte do nosso saudoso ex-prefeito Hélio Umberto Lima, e deixar também 

aqui esse voto de pesar pela família, que ela possa ta confortada, pelo exemplo que ele foi, e um ano 

passa depressa. Né vereadora Graceli? Parece que foi ontem, e ontem fez um ano que o Hélio Lima foi 

viver em outro lugar. Então fica aqui, se precisar a gente retornar no horário de liderança, a gente 

retorna. Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Antônio Carlos Venturi. Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio 

França Brito (Vereador):- Neste momento eu quero cumprimentar o senhor presidente Claudio 

Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, vereadoras, 

todos nossos amigos aqui presente nessa sessão, nossos funcionários da casa, nossos internautas, uma 

boa noite para todos. Nós temos alguns projetos senhor presidente, na pauta, mais eu creio que um 

projeto que nós não podemos deixar de estar votando nessa sessão, ainda que faltou três companheiros. 

Né? Três vereadores, esse projeto de… o 034 que autoriza ao poder executivo a abertura de credito 

adicional suplementar para… para os fins que especifica. Que é uma suplementação é… de um recurso 

para que possa ta pagando. Né? Mais uma parte da cirurgia do nosso amigo e companheiro é… Moisés 

Martins Dias. Esse rapaz ele vem sofrendo há muitos anos com esse problema tão sério, e a gente tem 

observado que aqui em Atílio Vivácqua, há situações que depois que há a tragédia. Né? Há o acidente, 

aí que eles preocupam em olha o local. Nós vemos ali aquele local perto do… do Cirinho, onde houve 

aquele acidente, depois do acidente que foi fatal, foram lá e taparam aquele buraco. O Moisés lá no 

Alto Niterói, a empreiteira estava fazendo a execução daquele calçamento, e de repente larga ali é… 

uma caixa aberta, sem se quer uma sinalização, e ali quase que Moisés perdeu a sua vida naquele 

acidente, se não fosse pessoas bem ligado a ele, bem chegado a ele, é… entrar na justiça, dar todo 

apoio ao Moisés. Sabe qual era a situação dele? Dali pra pior, talvez até a morte. Mais sempre Deus 

é… prepara alguém para dar a mão o outro, e ali Moisés teve na época, companheiros, que teve a 

coragem de acionar a justiça, pedindo realmente que fosse pago a cirurgia de Moisés. Eu não sei 

quantos anos ele vem arrastando esse problema, mais o que a gente pode observar, que a prefeitura só 

paga, quando é notificada pela justiça. Então… mais é um ser humano, eu acho que a maior obra, a 
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maior obra desta terra, primeiramente tem que ser a obra na vida do ser humano, muita das vezes, uma 

obra aí, um prédio, um edifício é… ajuda em parte, mais o ser humano, ele precisa estar sempre em 

primeiro lugar é… aos olhos da administração. Porque não é uma obra que vota, não é uma obra que 

nos coloca no lugar que nós estamos, mais é sim o ser humano, um cidadão, uma pessoa de bem, que 

dá o seu voto para colocar o executivo no poder, e para colocar os vereadores para aqui o representar 

nesta casa. Então, antes de tudo, nós precisamos olhar em primeiro lugar para o ser humano que muita 

das vezes ele é deixado um grande tempo, e depois na ultima hora, ele é olhado, chegamos perto, 

procuramos dialogar. Por quê? Porque temos o interesse de voltar para este poder que estamos, só que 

precisamos olhar de uma forma diferente. Eu fiquei ouvindo atentamente… estou pronto a votar. Ta 

senhor presidente? Este projeto 034, porque é realmente necessidade. Eu fiquei ouvindo atentamente o 

nosso nobre colega Vereador Antônio Leal Scarpi. Vereador, a mãe da criança teve comigo, hoje nós 

estamos em lados opostos, mais a nossa amizade, a política não pode romper com ela, eu acho que nós 

como cidadão, nós temos adversário politico, mais nós não podemos ter inimigo, porque todos nós 

convivemos nesse município, disputamos uma eleição, hoje nós temos três candidatos a prefeito, 

grande números de vereadores. Mais nós não podemos é… misturar as coisas. E a mãe desta criança 

teve comigo também, e reclamou muito da forma em que o trataram, mais não entrei em detalhes, mais 

a vossa excelência já deixou aqui bem claro, eu acho que é coisa que nós devemos olhar de uma forma 

diferente, uma criança que vem sofrendo desde quando nasceu, problema sério que eu a conheço já há 

muito tempo, seus pais, conheço a criança, e eu peço, a administração pública que está no poder, 

secretários, vereadores aliados, o próprio executivo, que possa olhar pra aquela família, não olhar para 

aquela família como é uma família que está ao lado oposto, mais olhar para aquela família, como é um 

cidadão, e uma pessoa que tem direito, também da saúde, da educação, de tudo que este município 

pode e deve passar para as pessoas. Então, que a administração atual possa estar olhando realmente 

com os bons olhos para aquela família, que vem sofrendo há muito tempo, a mãe e o pai sofre com 

aquela criança. A Gessiléa sabe, que tem o seu esposo que é médico. Né? É enfermeira também. Não é 

isso Gessiléa? Que realmente a enfermidade muito difícil aquela enfermidade. Que nós podemos a 

cada dia dar as mãos, e poder fazer a nossa parte. Ela ta em outro partido, eu estou em um e ela está em 

outro, mais eu acho que a humanidade deve ser para todos nós. Muito obrigado e uma boa noite a 

todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da 
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Silva Sobreira. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, demais 

membros da mesa, colegas vereadores, vereadora Sandra, a vocês que nos acompanham nesta tarde. 

Né? Inicio de noite, funcionários, internautas, boa noite. É… vedo aqui os colegas vereadores falar em 

relação esse caso Ana Karla, mais primeiro eu quero falar sobre o projeto aqui do… de suplementação 

pra cirurgia. Né? Intervenção cirúrgica do Moisés. Bom gente, ficou aqui muito bem explicado. Né? 

Pelos colegas vereadores, a importância de nós hoje estarmos aprovando isso. Né Presidente? É… 

acredito que o presidente, o vereador Mário Sérgio, estiveram aqui na outra… na outra gestão. Né? 

Como vereador, quanto devem ter brigado por causa desse homem. Né? Como devem ter lutado por 

esse homem, e graças a Deus gente, graças a Deus começou. Né? Aparecer aqui realmente um 

resultado, que teve tantas brigas. Não é isso? Mais se é nessa gestão, não importa, o importante é que 

está acontecendo aqui realmente de fato alguma coisa por ele. A justiça aqui está pedindo que seja 

feito. Né? Então hoje nós vamos estar aprovando. Né? Esse projeto. Né? Vimos aqui vereadores 

falando sobre o caso Moisés, o vereador Antônio Leal Scarpi não teve na gestão passada, mais deve ter 

brigado por ele aí, e hoje estamos aqui, me sinto aqui honrada, por estar votando nesse projeto pra 

estar resolvendo essa situação do Moisés. E… e ouvindo os colegas falarem sobre a Ana Karla, é… 

passou assim uma impressão presidente, que nuca ela foi ajudada pela prefeitura. Né? Pelo executivo, 

e isso não é verdade, se eu bem me lembro, no inicio do nosso mandato, tivemos até uma boa 

discussão, eu e o presidente, em relação a esta criança. Esta criança foi sim atendida várias, nós 

sabemos, vossa excelência mesmo, ta passando por uma situação hoje, como vossa excelência disse: A 

justiça de Deus. Eu confio na justiça, mais quando eu vejo um caso desse Antônio Leal Scarpi, eu to 

falando diretamente pra você, eu não acredito que isso é algum castigo, Deus quando dá alguma coisa 

pra gente, é pra nos dizer assim: Você confia em mim? E eu tenho certeza que você confia. E esta 

criança é a mesma coisa, pra provar pra gente que existe a misericórdia de Deus na nossa vida, e dessa 

criança tem acontecido, porque a enfermidade dessa criança realmente não é fácil, mais ela está aí, 

sendo sim assistida, não acredito que cem por cento, não eu estou aqui defendendo cem por cento, 

mais estou dizendo aqui que sim, já foi atendida sim pela prefeitura. Vou até, como vossa excelência 

disse pra mim, que há uma ordem judicial pra ser levado essa criança, vou procurar saber com o 

secretário de ação social, o porque que essa ordem. Né? Não ta sendo cumprida, porque vossa 

excelência disse que ela teria que ta segunda-feira. Né? Na… no médico, e vocês tiveram que se 
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ajuntar, graças a Deus. E eu sei que ela não é só assistida pelos amigos. Né? Seus, mais amigos meus, 

que me procuram, que falam: Léa, fiz alguma coisa pela Ana Karla, pelo filho dela. Isso é importante, 

a prefeitura tem sim agido. Né? Botado suas ações. Né? Da forma que é possível. Então o… o Antônio 

Leal Scarpi, eu sei da sua preocupação, eu sei da preocupação do Mário, acredito na preocupação de 

cada um de nós aqui, não só como vereadores, não só como é… é… pessoas que aqui vem fazer leis, 

mais como ser humano. Então quer dizer, fazemos nossa parte, e a prefeitura na medida do possível 

também tem feito, você sabe que são várias pessoas que precisam, e… Né? E tem feito da maneira é… 

é… cabível a ela. Então gente, em relação a esse projeto, é… é… eu sou favorável. Né? Pra votar esse 

projeto da suplementação pro Moisés, e… e nos mais é isso mesmo. Os outros projetos que não 

vieram. Né Presidente? Alguns tão sem parecer. Não é isso?  E outros tão realmente precisando fazer 

alguns reajustes, que eu vou ta depois procurando ao nosso Assessor Jurídico pra poder ta vendo em 

relação junto com a secretaria de educação, o que se precisa fazer pra aprovar esse projeto, um não 

pode ser agora. Não é isso o… o Doutor Moacyr? Agora não pode, mais acredito que um já poderia já 

na próxima sessão ser aprovado. Então gente, olha, muito obrigada, e se precisar nós voltamos no 

horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero 

cumprimentar a mesa diretora, assim cumprimento o vereador Antônio Leal Scarpi, a vereadora 

Gessiléa e assim cumprimento a todos que nos acompanham aqui nesta noite, e os funcionários desta 

casa, e os internautas que nos acompanham também nesta noite. É… eu quero dizer que Moisés é… 

quando aconteceu o acidente com ele, lembro muito bem que ele esteve lá na minha casa com o seu 

irmão que é pastor, e teve uma conversa muito saudável, eu estava presente com… com o prefeito José 

Luíz, e que saiu dali que tudo ia acontecer, ia ter é… assistência é… daquela cirurgia. Só que hoje a 

gente sabe que tem pessoas e pessoas, pessoas que quer o bem e pessoas que querem o mal, que sabem 

induzir as pessoas pra não aceitar, pra que isso… pra arrumar um atrito. Mais graças a Deus o prefeito 

ta fazendo dentro da lei, nunca ele ia deixar de apoiar, porque hoje tudo que acontece nessa cidade a 

culpa é do prefeito, tudo, mais isso não é por todos não, que o nosso povo é consciente e sabe quem 

são as pessoas que dizem que a culpa é do prefeito. E confesso que Deus sabe do coração de cada um, 

sabe do meu. Entendeu? Então a gente… É igual o Antônio Leal Scarpi falou aqui, hoje às vezes a 

gente passa por algum problema, pra Deus testar a nossa fé. Deus não quer o mal de ninguém Gipão, 
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não quer, agora, nós temos que ver como que nós devemos conduzir, porque Deus quer o bem, Deus 

quer o bem, então, por isso ele sonda o coração de cada um. Poucos dias atrás, faleceu dois jovens na 

nossa cidade, agora faleceu outro, jovem muito jovem, a culpa é do prefeito, e não tinha buraco na 

estrada não. Quando aconteceu o acidente com a minha filha, não tinha buraco na estrada não, mais 

aconteceu, se faz… fez oito anos que já se foi. Então eu penso que no nosso município as coisas tem 

que mudar muito, mais o nosso povo, os nossos internautas que nos acompanham, eles… eles são 

sábios, Deus dá sabedoria às pessoas, porque hoje eu to… estou vendo aqui nessa tribuna. Né? Pessoas 

falarem da própria pessoa, igual o Antônio Leal citou aqui, mais estou aqui falando da minha filha, do 

fato que ocorreu com ela, e dos jovens que tão acontecendo, nós precisamos unir mais e parar de falar 

coisas que nós não vemos e que não aprovamos. Eu acho que aqui existe a democracia, devemos sim 

discutir o que é certo, o que é errado, agora, a gente sente o rancor nas pessoas aqui dentro dessa casa 

de leis. Mais graças a Deus, o que eu tenho passado aqui, vou falar aqui hoje para vocês vereadores, 

Deus sabe, e por isso o nosso povo também sabe, mais momento nenhum eu deixei de discutir aqui 

nessa tribuna, em momento algum, e vou até o fim, vou até o fim, porque Deus sabe do meu coração, 

eu quero o bem para o nosso povo, eu quero o bem para todos, e to aqui pra aprovar esse projeto, 

porque ele merece, ninguém foi culpado do fato que ocorreu, isso aconteceu com ele, podia acontecer 

com outro. E outra coisa, Ana Karla eu já… eu lembro, essa menina sempre foi atendida com seu filho, 

ele é uma criança que precisa de atenção médica, acompanhamento. Eu lembro que até mesmo quando 

a vereadora a Aninha que já… é muito, é de família amiga, ela é uma pessoa que poucos dias nós se 

encontramos até fazendo campanha, nós conversamos, nós não precisamos ficar zangado um com o 

outro não, a vida é muito passageira. Quando ela chegou nesse município, até ela acompanhou um 

pouco aquela criança, eu estava presente, que ela ficou sensibilizada é… quando viu aquela criança. 

Agora, falar que… aproveitar do momento politico, num momento difícil, que todos acho que devia 

correr no objetivo de… de querer ganhar o voto, mais não ver esse outro lado, usar que Karla nunca… 

Karla já recebeu muito atendimento com a sua… sua criança, e ela tem que continuar recebendo, a 

criança não pode pagar por nada não, nós não podemos misturar é… sobre isso não. E por hoje é só, 

muito obrigada e até a próxima oportunidade se for possível. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Vereador Mário já falou? É tanta falta de vereador que eu não sei nem quem falou aqui. 

Quem que falta falar dos vereadores? Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão. / Graceli 
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Estevão Silva (Secretária):- Cumprimento a mesa, o senhor presidente, Doutor Moacyr, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, funcionários da casa, pessoas que nos visitam, senhor Rui, senhor 

Roberto, Léo, Eliane, boa tarde, e os internautas. É… eu quero realmente só reforçar o que já foi dito 

aqui, a questão dos projetos se encontram aqui na casa, é… hoje não tem como colocar em votação. Né 

Presidente? Os demais que já foram lido anteriormente, e esse recente que chegou que é da 

suplementação que dá realmente notoriedade e questão da saúde do Moisés, nós sabemos como já foi 

dito aqui pelo vereador Antônio Scarpi, que a saúde do Moisés já ta se arrastando há anos. Né? Na 

administração passada também, o qual eu também estive a parte de estar juntamente com o saudoso 

Hélio Lima, deliberando valores também altíssimos, pra que fossem feito cirurgia, e nós sabíamos de 

lá pra cá que essas questões de restauração, cirurgias reparadoras. Né? Iam acontecer, mais não 

sabíamos que o problema dele iria é… se agravar, como tem se agravado, ter que ficar no hospital, 

hospitalizado de um há dois meses. Né? Como ele se encontra no momento. Mais tenho certeza. Né? 

Que com o passar do tempo, com essas questões reparadoras, ele há de vir pra casa e viver uma vida 

saudável junto aos familiares e os amigos. E a questão da Ana Karla. Né? Como foi dito aqui também, 

nós sabemos desde que a criança nasceu ela tem um problema sério. Né? É… no sangue, que isso fica 

exacerbado na pele, é uma irritação muito forte que essa criança sente, e eu acho que nem precisaria 

dessa questão de respaldo. Né? É… judicial, uma vez que o ser humano ele tem essa sensibilidade de 

estar vendo. Né? Eu acredito que não precisaria, mais nós vivemos num País, assim, não é Atílio não, 

eu até reconheço a revolta. Né? Da vereadora Sandra, mais não é de agora não vereadora, é… ele já 

vem desde o nascimento precisando desses cuidados, é… prementes, e… e não sei porque aconteceu 

agora. Né Antônio? Vereador Antônio Scarpi, na… na questão politica, não era pra acontecer. Né? 

Pelo fato de que ta no lado B, no lado A, eu acho que o ser humano ele ta no centro. Né? E tando no 

centro, eu acho que a assistência, isso daí, independe. Né? Do prefeito, do… do secretário, é pegar e 

levar e realmente fazer, mais graças a Deus que foi feito a contento, e ele vai continuar assim. Eu 

conheço um rapaz hoje, ele está com vinte anos, ele teve que fazer um tratamento até os dezoito, 

continuamente em consequência desses ferimentos também na pele, ferimentos é… que tiraram a… a 

beleza, a estética realmente do rapaz, assim pode acontecer, já tinha acontecido com a mãe dele há 

alguns anos atrás, é… hereditário esse problema. Então vai ter que alguém preocupar com ele sim, e 

feliz é a nação, o estado, o município que se preocupa com a saúde do seu munícipe, o ser humano. E 
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um ano… um ano ontem. Né? Da ausência do saudoso Hélio Lima, que a família. Né? Seja abraçada. 

Né?  E seja derramada com o poder do Espírito Santo. Né? Sobre todos eles, sobre todos nós, que 

aprendemos a amar aquela pessoa e que foi morar no andar de cima. Né? Foi falado aqui também na 

questão da Rodovia da morte, já tão intitulando assim vereadora, ninguém é culpado não, é fatalidade 

mesmo. Pode ser imprudência? Pode ser imprudência também, mais a responsabilidade, sim aí já é dos 

gestores, porque já aconteceram três morte, pra não acontecer a quarta, alguém tem que ver 

juntamente, eu não sei se é com o DER, ou se pode se fazer sair aqui desta casa. Né? Uma listagem 

pedindo que se faça redutores, pra que isso eduque. Né? O motorista, o motoqueiro o… o… o ciclista, 

pra que ele possa ta obedecendo, e posteriormente dando valor a própria vida e a vida do próximo. 

Então eu convido, eu conclamo o… os vereadores, que possa ta saindo aqui desta casa. Né? Todos 

assinando, pra que não precisa ocorrer a quarta morte, e no mesmo local. Então eu acho que isso sim, 

isso parte de nós a responsabilidade pra que não ocorra. E eu gostaria de ta deixando aqui registrado 

apesar de o aniversariante não ta presente. Né? A… os parabéns pro Antônio Venturi, e que ele 

melhore logo, que ele possa ta brindando hoje. Né? Com um copo d’água. Né? Mais um ano de vida 

juntamente aos familiares, que na próxima sessão nós possamos dar… ta dando os parabéns a eles. 

Sem mais para o momento, boa noite e obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu 

vou pedir a secretária que faça o papel do vice-presidente pra mim fazer as minhas colocações. / 

Graceli Estevão Silva (Secretária):- Com a palavra o senhor vereador Claudio Bernardes Presidente 

da casa. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Presidente em exercício vereadora Graceli, 

Doutor Moacyr, vereador Mário Sérgio, vereadora Gessiléa, vereador Antônio Leal Scarpi, vereadora 

Sandra, vereadores ausentes que se encontram com atestado ou sem, servidores da casa, internautas, 

membros do conselho da comunidade presidente senhor Roberto Leal, servidores púbicos Rafael e 

Eliana, meu sobrinho Leonardo, produtor rural Rui da localidade de Santa Tereza. Senhora presidente, 

eu estava atentamente, eu nem ia fazer pronunciamento nessa sessão não, mais nós temos presenciado 

nos últimos dias na nossa cidade, o momento eleitoral é muito complicado, é um momento de torcida, 

é um momento de adrenalina de lado politico, cada um que tem a torcida pra um lado, briga por aquele 

lado, o outro briga por aquele outro, o outro discute, e eu particularmente vereador Antônio Leal 

Scarpi, vereadora Sandra, eu não vejo os três candidatos José Luiz, Claudio e Josemar brigando, isso 

me deixa vereadora Gessiléa, muito a vontade, que as pessoas que tem adrenalina de torcer pro 
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Claudio, as vezes briga quem torce pro Josemar ou pro José Luiz, mais eu não vejo o Claudio brigar 

com o Josemar, o Claudio brigar com o José Luiz, o José Luiz brigar com o Josemar, ou… Nós 

sabemos Rui, que ganhar ou perder, vai acontecer com dois, dois vão perder a eleição, mais não vão 

deixar de ser cidadãos Atílienses, não vão deixar de ser homem de bem, não vão deixar o município, 

isso nós sabemos que é nítido. Uma politica, ela não pode ser igual uma partida de futebol, que ali 

torcedores no aclamar no momento da derrota apedrejam, machucam os vitoriosos, a politica 

normalmente acontece ao contrário. Mais aí eu pergunto vereadora Gessiléa: Nós que perdemos junto 

com o Doutor Marco em dois mil e quatro, Doutor Marco deixou de ser médico? Deixou de ser 

cidadão Atíliense? Pelo contrário, trabalhou e fez a sua esposa a vereadora mais votada, provando que 

não podemos subestimar força politica de ninguém. O prefeito José Luiz perdeu com o Doutor Marco, 

vereador Antônio Leal Scarpi e vereadora Graceli, perderam com o ex-prefeito Hélio Lima. Então nós 

presenciamos, o vereador Antônio Leal Scarpi não deixou de ser cidadão. Deixou? O perder ou ganhar, 

faz parte de um jogo. Agora, a questão da Ana Karla, eu não vou usar isso pra falar politicamente, 

mais se aconteceu de fato igual a vereadora Gessiléa, temos que procurar ver com o secretário, porque 

eu que trabalhei com o prefeito José Luiz, eu sei como que ele lida, ele não mede esforços nesse caso 

de doença, que eu trabalhei com ele, eu seria injusto de vir pra cá falar, não, o gestor… Agora, o 

secretário será que ta agindo? Nós temos que presenciar que o gestor é uma coisa. Por exemplo: O 

jornal do dia vinte e três, falou que os maiores prefeitos, mais ricos do estado, prefeito José Luiz. Nós 

sabemos o patrimônio que esse homem tem, ele sempre foi trabalhador, agora, foi à gazeta que falou, 

não é vereador, não é candidato do doze, do cinquenta e cinco. A gazeta que fez a média per capita de 

contribuição que você declara na receita. Então não é usar isso: a gazeta errou? Então a gazeta que tem 

que pagar ué. A senhora acredita que o prefeito sabe que tem um maquinário guardado no São José e ta 

se omitindo? Eu não quero acreditar nisso, eu Claudio presidente da câmara. Porque do jeito que ta a 

demanda da saúde no nosso país, no nosso país, não município, faltando exames que não é fácil, a 

senhora sabe que não é fácil, nós somos limitados, se tiver de fato conforme está aqui, eu estou vendo 

só comentário de face, aí é que eu falo, que os internautas me escutem: Gente! O face não é pra ser 

usado de forma agressiva, o face é pra você deixar uma mensagem para ser curtida, comentada e 

compartilhada. Não gostou da mensagem, ignore, deixe correr, que outros podem gostar. Então nós 

temos que nos pegar que momento de eleição é um momento a qual Roberto a melhor forma de 
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articular é o vitorioso. Política é a melhor forma de articular, é a melhor forma de ignorar é… é… aos 

adversários que acham que você está fraco. Porque se vocês não sabem, eu tenho amizade com o 

prefeito de Cachoeiro que as quinze e vinte minutos, retirou próximo ao centro de Cachoeiro e foi pra 

sua casa vereador Antônio Leal Scarpi, não sei se o senhor sabe disso. Na eleição passada, o atual 

prefeito Casteglione colocou seu short, e foi pra casa pra esperar o resultado que as pesquisas 

mostravam o Ferraço eleito, como nós também mostrava que o Doutor Marco ganhava o Hélio em dois 

mil e quatro nas pesquisas. Só que a verdadeira pesquisa está no coração do povo, Deus sabe de todos 

eleitos, que qualquer autoridade é constituída por ele. E o que eu tenho dito abertamente na minha 

caminhada, que situação que chegou o município maravilhosa. Não é vereadora e… eu já ia falar 

vereadora vice-prefeita gente, mais aí lugar de vice-presidente hoje. A população hoje ela ta numa 

situação Atílio Vivácqua, se votar em José Luiz e ele ganhar? Parabéns! Não é atoa que tem cinco 

mandatos, não é atoa. Se votar em Claudio e ele ganhar? Preparo graças a Deus, com humildade e 

humildade até pra querer aprender com o gestor caso não consiga preparo pra também administrar, e 

não é diferente com o outro candidato. Então Roberto, isso é privilegio de um povo, que a adrenalina 

de quem torce, torce pra tudo dar errado, mais no final o povo não tem nada a perder com qualquer um 

dos eleitos, só tem a ganhar, essa tem que ser a nossa… a nossa forma de mensagem hoje pra todo 

povo Atíliense. Vou falar que eu quero perder? Não, estou competindo para ganhar a eleição, mais tem 

uma força espiritual por trás de mim muito forte, pra saber o quê que é perder, eu nunca perdi, eu não, 

eu perdi com meu prefeito em dois mil e quatro, que eu apoiei, subi em palanque, fiz campanha. Eu 

perdi com meu candidato a prefeito em dois mil e quatro, mais a minha pessoa ainda não tive um 

mandato derrotado, mais a minha coragem é abundantemente, porque eu não tinha duvida, que eu 

acredito que o povo ia me querer como vereador mais uma vez. Então, colocar o nome a disposição da 

população, isso é maravilha, isso é benção, porque poucos tem coragem. Só pra você ter noção, o 

vereador Gipão tem cinco ou seis mandatos de vereador, nunca colocou, vereador Sérgio, vereador 

Valdeci, pessoas que já tiveram, nunca colocaram a disposição, por causa da cultura da politica que 

não deixava as lideranças de bem, que eu não tenho duvida que vossa excelência seria um bom 

prefeito, determinado, de atitude. Então essa… essa ideologia de coragem, o preço de uma suposta 

derrota, quem tem que pagar é quem tem a coragem, mais a vida continua dia sete é domingo, dia oito 

nós continuamos presidente da câmara, e se vocês não sabem, o prefeito não tem suplementação pra 
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fechar o ano do orçamento, podendo ter uma conta negada. Então ele continua precisando desta casa 

nessa gestão, a eleição que nós estamos falando é pro exercício seguinte. Então nós temos que mediar 

a questão é… vereadora Sandra quando comentou a… a questão da… do falecimento da saudosa 

Doutora Andréa, marca. Da pra passar vereadora Gessiléa que qualquer prefeito quer que morre 

alguém? Aí os adrenalinados do face, pega uma coisa que você quer sentimentalmente ser a família, e 

coloca que você falou, agora, olha o coração. Nós temos que presenciar as pessoas não confundir as 

coisas. Como que um prefeito ou qualquer vereador quer que alguém morra? Agora, nós temos que 

trabalhar pra que? Aconteceu no mesmo lugar? O que podemos fazer enquanto parlamentar? É indicar 

junto ao DER, ao DENIT? Não sei o órgão. Aí uns adrenilados, a adrenalina de alguns, faz com as 

pessoas… eu não tenho problema com ninguém. Esses dias eu peguei carona num carro de propaganda 

do outro partido ali, e as pessoas ficaram olhando. Gente! Isso é normal, eu estava a pé indo pro banco, 

uma carona. Nós… que democracia é essa? Eu não tenho preço de entrar num carro e me vender 

porque eu entrei não. Então nós temos que pegar que o município não pode Mário e vereador é… 

pagar por essas questões. Eu estou aguardando, to vendo só de ouvir falar, a questão da aparelhagem, 

não, não acredito, não acredito eu, no face hoje alguém comentou que é aparelho usado. De acordo 

com fotos vistas, eu não vi como usado, porque tem até os plásticos de proteção. Mais às vezes é um 

convenio que chegou, sem maldade pediu pra botar num lugar, não sei. Eu só vou pronunciar referente 

a esse assunto a hora que eu tiver certeza. Por quê? / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Uma parte 

ao vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Vereador, obrigado pela parte 

concedida! Ouvindo atentamente o seu discurso e fico feliz em ouvir, porque nós não somos… nós 

somos adversários políticos, mais não somos inimigos. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Não, momento nenhum. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- E aqui eu quero findar minha vida em 

Atílio Vivácqua, vossa excelência quer. Mais quando fala aí na… nos aparelhos, a população cobra, 

porque nós somos representantes do povo, nós temos que dar uma satisfação ao povo. Então nós temos 

que saber se esses aparelhos são novos, se são daqui, se não são. Porque ta lá naquele galpão lá? Se for 

nosso de Atílio Vivácqua, nós temos tantos galpão, porque guardar particular? Então isso aí nós temos 

que saber e trazer pra população. Né? Então aguardo aí. Muito obrigado pela parte que vossa 

excelência me concedeu! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Então o que nós é… é… o que 

eu quero só pra finalizar, é que o município é muito pequeno pra pouca… pra muita é… é… 
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desavenças nessa questão, muito pequenininho. Está caminhando? Ta. Poderia estar melhor? Sim. É 

opção de cada um, eu falei… eu falei Rui, que eu pra fazer oposição a qualquer prefeito eleito, eu não 

preciso ser vereador, eu de dentro da minha casa, com meu notebook com internet, eu faço. Porque 

tudo que eu denuncio eu assino, eu assino. E a gente quando faz uma oposição competente, a gente 

ajuda o gestor há não errar. Por exemplo: Se essas maquinas forem da prefeitura tiver lá. É a mesma 

coisa que Kennedy, só que em vez de desviar dinheiro, desviou equipamento. Agora, o prefeito sabe? 

Não sabemos, é omisso a informação, eu já tive no departamento da PF, pra mim ver do que se trata. 

Estão apurando, a maquina está… a maquina está lacrada e é do ministério da saúde, essas as 

informações que tem concretas. A maquina estão lacrada, é do ministério da saúde, agora, não sabe 

procedimento, proveniente de onde. Quem mandou? Falam ressonância, eu não acredito, pode ser uma 

tomografia, pode ser um mamógrafo. Então ta muito omisso pra mim pronunciar, a hora que eu tiver 

conclusão, aí eu vou falar. E dentro dos noventa dias, se precisar pós eleição pode ter uma CPI, a casa 

é soberana pra isso, normal uma CPI pra apurar, porque o que não pode, é a população não ter um 

exame por estar guardado num pátio particular sem ser usado, isso é que não pode, ninguém consegue 

impedir uma CPI dessa casa de leis não. Eu acredito que qualquer vereador assina uma CPI pra 

acontecer. Agora, tem que se conhecer do que ta falando, e eu pra mim, eu vou esperar. A senhora 

acredita que o Doutor Marco com esse tempo todo de médico, como cidadão, aceitaria saber que esse 

maquinário poderia ta sendo usado e não estão? Então pronto, não é diferente da gente. Agora, eu não 

vou, eu não vou pronunciar, enquanto eu não tiver certeza, eu estou procurando certeza, não como 

pré… não como candidato a prefeito, estou procurando como presidente da câmara. Porque essa 

soberania que os vereadores que votaram em mim me deram, ela vai vencer dia trinta e um de 

dezembro, e até lá eu tenho que cumprir todos os minutos em prol dessa população, isso é indiscutível. 

E eu gostaria de pedir se me exaltei, pedir desculpa a… a todos os presentes e aos nossos internautas, e 

que Deus abençoe a cada um de nós. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- O presidente retorna a 

mesa. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar colocando a Ata em votação: Ata da 21ª 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 18 de setembro de 

2012. Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 21ª Sessão Ordinária que permaneça como 

estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 21ª Sessão Ordinária dessa casa 

de leis, por unanimidade dos votos aqui presente. Deixar informado que foi pedido pela 
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administração uma sessão extraordinária para votar o projeto do Moisés, mais o prazo da… da referida 

sessão daria hoje, eu não vi necessidade de convoca-los, visto que já teria condições de ser apreciado 

pelos mesmos. Estar colocando o Regime de Urgência ao Projeto… Projeto de Lei 034, Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei 034 que Autoriza ao Poder Executivo a abertura de crédito adicional 

suplementar para os fins que específica. Aquele vereador que estiver de acordo com o Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei 034/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Regime de Urgência do Projeto de Lei 034 por unanimidade dos votos 

aqui presente. Já com o Regime de Urgência aprovado, vamos estar colocando o projeto na sua 

integridade em votação. Projeto de Lei 034/2012 que Autoriza ao Poder Executivo a abertura de 

crédito adicional suplementar para os fins que específica, ou seja, para intervenção cirúrgica ao 

paciente Moisés… Moisés Martins Dias no valor de 120.078,63. Aquele vereador que estiver de 

acordo ao Projeto de Lei 034/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 034/2012 por unanimidade dos votos aqui presente. Vamos 

estar dando por aberto o Horário de Liderança. PSDB? PT? Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio 

Leal Scarpi (Vereador):- Senhor Presidente, obrigado pelo horário de liderança! Retornei a essa 

tribuna dessa casa, feliz aí do projeto ser aprovado, que Deus possa aí ta iluminando a mão dos 

médicos, que essa cirurgia do Moisés mais uma vez possa dar certo. Só não gostaria mais de ta 

votando uma ordem judicial aqui, porque quando precisar de uma cirurgia, que faça, que cuide do 

rapaz, porque houve o acidente e vem se alastrando, não precisava ter sessão extraordinária, sessão pra 

votar uma ordem judicial. E vi a vereadora muito exaltada, talvez ela não entendeu o que eu quis dizer, 

até porque momento nenhum eu disse que a prefeitura nunca atendeu essa criança, em momento 

nenhum eu disse que nunca atendeu, e essa criança ela é uma criança especial, ela não vai marcar dia, 

nem horário pra ser atendida, ela, se ela passar mal aí a noite, vai ter que sair correndo de madrugada, 

mais vai ter que sair. Então vereadora, se vossa excelência ta achando que eu to tirando proveito 

politico, ta enganada, porque eu vi o carro vir num domingo, levando gente pra visitar, e já tivemos 

sessão e eu não trouxe isso pra cá, até porque eu achei que deve levar a mãe pra ver o filho que ta 

preso, eu ate acho que tem que levar. Eu podia ter tirado um proveito disso: A lá, deixou de atender a 

família pra fazer isso. Não, não é meu feitio, não é meu feitio isso, respeito as três candidaturas, tenho 

meu candidato, torço pro meu candidato, voto no meu candidato, respeito o candidato a prefeito 
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Claudio, respeito o candidato a prefeito José Luiz. Tenho feito uma politica de respeito aos eleitores, 

aos candidatos, passo pedindo voto normal, sem ultrapassar, sem nada. Eu acho que nós estamos numa 

democracia, o presidente foi feliz, porque passando dia sete, dia oito nós estamos aqui em Atílio 

Vivácqua, não vamos mudar não. Dia primeiro de janeiro eu vou ta fora da câmara, eu não vou mudar 

de Atílio Vivácqua não, eu vou continuar aqui, e quem for o prefeito, se eu tiver que conversar eu vou 

vir conversar. Se for pro bem do município, falar uma coisa e outra, eu vou vir falar, eu adversário do 

prefeito José Luiz e sempre conversamos, a gente encontra aí e conversa. Eu vou ser inimigo do 

Claudio porque ele é candidato a prefeito? Por quê? Mais a vereadora acho que não entendeu o meu 

posicionamento vereadora, jamais eu disse que a criança não foi, só que aquela criança é especial, ela 

não marca dia. E eu me lembro bem, quando eu comecei meu tratamento, quando eu passava um 

exame pra Vitória o medico dizia: Você vem pra cá amanhã. E eu tinha que chegar as sete da manhã, a 

sorte que eu tinha uma condição, tenho amigo, tenho família grande. Mais dependi muito dos outros, 

dependi muito de motorista, eu as vezes a noite ter que arrumar motorista pra me levar. Então isso 

depende dos outros, porque eu faço… hoje eu fiz exame, passei pra Vitória, no que o médico analisar 

que me liga, eu tenho que chegar lá antes das sete, porque eu tenho que colher o exame de sangue lá. 

Então, a gente que ta em tratamento, sabe que aquela criança, ela vai precisar muito de tratamento, a 

vereadora Graceli disse que acompanhou, teve gente que fez tratamento até os dezoito anos de idade. 

Então gente, eu não to aqui tampando pedra não, eu to fazendo uma critica construtiva, até porque, nós 

temos que olhar aí, se tiver que ajudar também, vamos ajudar. O quê que tem nós chegar aqui e fazer 

uma vaquinha pra ajudar a inteirar um almoço pra aquela mulher, ou um… não é nada demais. Agora 

um carro com motorista nós temos que ter a prefeitura a disposição. Então fica aí vereadora, se a 

senhora se sentiu aí ofendida, que me desculpa, não é meu papel esse, não é meu feitio, não é, meu 

feitio é de colocar a coisa que eu vejo e trazer aqui pra tribuna, mais não é meu feitio de querer, de 

envergonhar algum candidato, algum pré-candidato, algum… alguém de Atílio Vivácqua, não é meu 

feitio. Muito obrigado e boa noite, até a próxima sessão dia dois. Né? Né Daniel? Daniel que… que é o 

nosso comando aí. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- PR? Não tendo mais nada a se tratar, 

dou por encerrada mais essa sessão, e na próxima terça-feira, estaremos aqui se Deus quiser. / E nada 

mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 
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Sala das Sessões, 25 de setembro de 2012. 
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